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Utlåtande Rotel I (Dnr KS 2020/565)

Principöverenskommelse rörande inköp av 
skyddsutrustning m.m. med anledning av 
coronapandemin samt borgensåtagande gentemot 
Kommuninvest i Sverige AB

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande.
1. Principöverenskommelse rörande inköp av skyddsutrustning m.m. med 

anledning av coronapandemin godkänns enligt bilaga 1 till utlåtandet.
2. Borgensåtagande gentemot Kommuninvest i Sverige AB med ett 

maximalt belopp om 125 miljoner kronor och upphörande senast den 
23 juni 2023 för Stockholms stads del godkänns enligt bilaga 2 till 
utlåtandet. 

3. Paragrafen justeras omedelbart.

Kommunstyrelsen beslutar för egen del, under förutsättning att 
kommunfullmäktige beslutar enligt ovan, följande.

1. Stadsdirektören ges behörighet att underteckna borgensåtagandet enligt 
bilaga 2 till utlåtandet.

2. Ingen årlig avgift ska debiteras för borgensåtagandet.
3. Paragrafen justeras omedelbart.

Föredragande borgarrådet Anna König Jerlmyr anför följande.

Ärendet

Mot bakgrund av bristen på skyddsutrustning under coronapandemin har 
Sveriges Kommuner och Regioner (SKR), länsstyrelsernas samordningskansli, 
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i dialog med Stockholms, Göteborgs, Malmös och Uppsalas kommuner tagit 
fram ett gemensamt förslag om att dessa ska bidra till att gemensamt finansiera 
stora volyminköp av skyddsutrustning, desinfektionsmedel med mera. 

Genom att de fyra kommunerna borgar för ett lån hos Kommuninvest till 
SKR:s bolag SKL Kommentus AB kan inköpscentralen agera på 
världsmarknaden för att bistå främst Sveriges kommuner med försörjning av 
utrustning på längre sikt.  

Stockholms stad avser ingå en principöverenskommelse om samverkan, 
även kallad ramverk, med tillhörande borgensåtagande. All borgen och 
garantier, med undantag för förändringar i pensionsutfästelser, som tecknas av 
staden ska beslutas av kommunfullmäktige enligt styrdokumentet 
”Finanspolicy för kommunkoncernen Stockholms stad” (KS 2019/685). All 
borgensteckning ska vara belopps- och tidsbegränsad. Årlig avgift ska 
fastställas av kommunstyrelsen.

Beredning

Ärendet har initierats av stadsledningskontoret.

Mina synpunkter

Med anledning av rådande pandemi är Stockholm i ett allvarligt läge där 
tillgången till skyddsutrustning tidvis är ansträngd. Smittspridningen i våra 
verksamheter måste begränsas, både för våra medarbetares och äldres säkerhet. 
Därför är det betydelsefullt att vi tillsammans med de andra storstäderna kan 
presentera finansiering för att säkra samtliga kommuners materielförsörjning.

Med förslaget visar vi att kommunsverige är starkt när vi 
samarbetar. Genom att de fyra kommunerna borgar för ett lån hos 
Kommuninvest till SKR:s bolag SKL Kommentus AB kan inköpscentralen 
agera på världsmarknaden för att bistå främst Sveriges kommuner med 
försörjning av utrustning på längre sikt.  

I övrigt hänvisar jag till stadsledningskontorets tjänsteutlåtande.

Bilagor
1. Principöverenskommelse rörande inköp av skyddsutrustning m.m. med 

anledning av coronapandemin
2. Borgen – Kommuninvest i Sverige AB
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Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag.

Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar följande.

1. Principöverenskommelse rörande inköp av skyddsutrustning mm med 
anledning av coronapandemin godkänns enligt bilaga 1 till utlåtandet.

2. Borgensåtagande gentemot Kommuninvest i Sverige AB med ett 
maximalt belopp om 125 miljoner kronor och upphörande senast den 
23 juni 2023 för Stockholms stads del godkänns enligt bilaga 2 till 
utlåtandet. 

3. Paragrafen justeras omedelbart.

Kommunstyrelsen beslutar för egen del, under förutsättning att 
kommunfullmäktige beslutar enligt ovan, följande.

1. Stadsdirektören ges behörighet att underteckna borgensåtagandet enligt 
bilaga 2 till utlåtandet.

2. Ingen årlig avgift ska debiteras för borgensåtagandet.
3. Paragrafen justeras omedelbart.

Stockholm den 15 april 2020

På kommunstyrelsens vägnar:
A N N A  K Ö N I G  J E R L M Y R

Mats Larsson
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Remissammanställning

Ärendet

Mot bakgrund av bristen på skyddsutrustning under coronapandemin har 
Sveriges Kommuner och Regioner (SKR), länsstyrelsernas samordningskansli, 
i dialog med Stockholms, Göteborgs, Malmös och Uppsalas kommuner tagit 
fram ett gemensamt förslag om att dessa ska bidra till att gemensamt finansiera 
stora volyminköp av skyddsutrustning, desinfektionsmedel med mera. 

Genom att de fyra kommunerna borgar för ett lån hos Kommuninvest till 
SKR:s bolag SKL Kommentus AB kan inköpscentralen agera på 
världsmarknaden för att bistå främst Sveriges kommuner med försörjning av 
utrustning på längre sikt.  
Stockholms stad avser ingå en principöverenskommelse om samverkan, även 
kallad ramverk, med tillhörande borgensåtagande. All borgen och garantier, 
med undantag för förändringar i pensionsutfästelser, som tecknas av staden ska 
beslutas av kommunfullmäktige enligt styrdokumentet ”Finanspolicy för 
kommunkoncernen Stockholms stad” (KS 2019/685). All borgensteckning ska 
vara belopps- och tidsbegränsad. Årlig avgift ska fastställas av 
kommunstyrelsen.

Beredning

Ärendet har initierats av stadsledningskontoret.

Stadsledningskontoret

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 7 april 2020 har i 
huvudsak följande lydelse.

Mot bakgrund av bristen på skyddsutrustning med mera under corona-pandemin har 
SKR, tillsammans med länsstyrelsernas samordningskansli, i dialog med Stockholms, 
Göteborgs, Malmö och Uppsala kommuner kommit överens om att dessa ska bidra till 
att gemensamt finansiera stora volyminköp av skyddsutrustning, desinfektionsmedel 
med mera. 

SKR, länsstyrelsernas samordningskansli, Region Stockholm, Region Skåne, 
Västra Götalandsregionen, Stockholms kommun, Göteborgs kommun, Malmö 
kommun och Uppsala kommun avser ingå en principöverenskommelse om att 
regionerna och kommunerna under corona-pandemin ska bidra till samordning och, 
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vad gäller kommunerna, finansiering av inköp av skyddsutrustning, 
desinfektionsmedel m.m. Inköpen ska ske genom SKR:s bolag SKL Kommentus AB, 
som har en inköpscentral. SKR ska arbeta för att fler kommuner och regioner ska bidra 
till finansieringen. Länsstyrelsernas samordningskansli ska bidra med behovsanalys. 
SKL Kommentus inköpscentral (SKI) kommer att agera som grossist. SKI kommer för 
kommunernas räkning agera samlat på världsmarknaden och köpa in skyddsutrustning 
med mera som kommunernas omsorgsverksamheter behöver under den pågående 
pandemin. Kommuninvest i Sverige AB har erbjudit en räntefri kredit om 500 miljoner 
kronor till SKL Kommentus AB. Stockholms, Göteborgs, Malmö och Uppsala 
kommun går i borgen för vardera 125 miljoner kronor. 

Restriktivitet ska gälla för borgensåtaganden. Stockholms stads andel är således 
begränsad till maximalt 125 miljoner kronor av kommunernas totala borgensåtagande 
om 500 miljoner kronor gentemot Kommuninvest i Sverige AB. För det fall att fler 
kommuner deltar minskar Stockholms stads andel. Åtagandet är begränsat i tid till 
upphörande senast den 23 juni 2023.  Villkoren för borgensåtagande regleras i avtal 
(se bilaga 2). Finansiell risk bedöms som mycket liten då motparter utgörs av svenska 
regioner och kommuner samt åtagandet är begränsat till beloppsstorlek. För eventuell 
framtida förlängning av borgensåtagande krävs ytterligare godkännande från 
kommunfullmäktige.

Enligt finanspolicy ska kommunstyrelsen fastslå årlig avgift för borgensåtagande. 
Med hänsyn till omständigheterna föreslår stadsledningskontoret att ingen årlig avgift 
debiteras.

Stadsledningskontoret ser att det som positivt att det sker ett samarbete om inköp 
av skyddsutrustning med mera. Tillgång på skyddsutrustning behöver säkerställas. 
Detta kommer att gagna Stockholms stad och även andra kommuner. Det är angeläget 
för samtliga kommuner att samverka om inköpen för att begränsa smittspridningen i 
landet.

Stadsledningskontoret föreslår kommunfullmäktige att godkänna 
principöverenskommelse och borgensåtagande enligt bilaga 1 och 2.

Stadsdirektören föreslås få uppdraget att underteckna borgensåtagandet enligt 
bilaga 2 förutsatt kommunfullmäktiges godkännande.
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